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Torsdag 12. oktober 
får vi i Aurskog-Høland kommune 

besøk av Rune Stray, instituttprest ved 

Institutt for sjelesorg (IFS) på Modum. 

Han er invitert for å snakke om «møte 

med mennesker i sorg». Sted og klokke-

slett er ikke bestemt, og vi oppfordrer til å 

følge med i Indre og på vår nettside www.

ah.kirken.no for nærmere informasjon.

Rune Stray har lang erfaring innen 

sjelesorg, veiledning og menighetsliv, og 

har arbeidet spesielt med temaet utbrenthet.  

Videre har han erfaring som bussjåfør 

i Oslo, feltprest ved feltprostens kontor, 

vikarprest i Oslo og kallskapellan og sok-

neprest i Jevnaker prestegjeld, institutt-

prest ved IFS.

Vi håper temaet vil være av interesse for 

veldig mange, om det er som privatperson 

eller også med tanke på ens yrkesutøvelse/

utdanning. 

Arr.: Diakoniarbeidet i Aurskog-Høland 

kirkelige fellesråd

Foto: Colourbox
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Inkluderende fellesskap
Har du kjent på følelsen av å bli 
valgt? Noen som ønsker å ha deg med 
på laget. Det er en følelse fylt med 
spenning og glede, du er ønsket. 
I Markus 3, 1-6 leser vi om Jesus som 
trosset loven for å sette menneskene 
først.

1 Han gikk igjen inn i synagogen. 
Der var det en mann med en hånd som 
var visnet.  2 Og de holdt øye med Jesus 
for å se om han ville helbrede mannen 
på sabbaten, så de kunne reise anklage 
mot ham.  3 Men han sa til mannen 
med den visne hånden: «Reis deg og 
kom fram!»  4 Så spurte han dem: «Hva 
er tillatt på sabbaten? Å gjøre godt eller 
å gjøre ondt, å berge liv eller å ta liv?» 
Men de tidde. 5 Da så han på dem som 
sto omkring, harm og bedrøvet over at 
de hadde så harde hjerter, og sa til 
mannen: «Rekk fram hånden!» Man-
nen gjorde det, og hånden ble frisk 
igjen.  6 Men fariseerne gikk ut, og 
sammen med herodianerne begynte de 
straks å legge planer mot Jesus for å få 
tatt livet av ham. 

Jesus var ekspert på å se mennesker, 
han brøt regler som sto i skriften for å 
møte mennesker som trengte å bli 
sett. Jesus visste at det var mot Guds 

lov å helbrede på sabbaten, likevel 
gjorde han det, han var nok også klar 
over at han risikerte livet. Alle i 
synagogen hadde en stor respekt for 
loven, og den kom alltid først. Så hva 
med denne mannen som ble bedt om 
å komme frem med hånden sin? Han 
måtte trosse respekten for loven for å 
imøtekomme Jesus, han stod sikkert 
helt bak og var kanskje ikke så godt 
likt av de andre heller. Og nå ville 
Jesus komme ham i møte med sin 
kjærlighet.

Etter sommeren er det mange ting 
som skjer: Skolen starter, vi møter nye 
mennesker, ferien er over, og vi må 
fylle pliktene våre. Noen gruer seg, og 
noen gleder seg. Jeg var nok en som 
grudde meg til å møte klassen igjen. 
Jeg ble litt mobbet og tenkte at det 
var en naturlig del av å være meg. Så 
har jeg tenkt litt på de andre som 
også ble mobbet, hvorfor satte jeg 
ikke ned foten mot mobberne? Jeg 
visste jo at mobbing ikke var greit. Jeg 
hadde nok et hardt hjerte og var redd 
for å være den ene som brydde seg.

Jesus trosset alt for å imøtekomme 
et menneske som hadde det vondt, og 
han ønsker også at vi skal bruke 

kjærligheten på hverandre. Bibelen er 
en instruksjonsbok på kjærlighet som 
vi trenger hver dag, men kjærlighet er 
vanskelig. Det er noe i oss som holder 
det tilbake, det kan vi kanskje kjenne 
igjen når vi ser noen som trenger 
hjelp der fl ere er vitner, men ingen tør 
å gjøre noe. Vi trenger rett og slett å 
bli mykere i hjertene våre, for den 
som gir kjærlighet, gir den gode 
opplevelsen av å bli valgt og å høre til. 
Jesus valgte deg med sin kjærlighet da 
han døde på korset. Vi er derfor skapt 
til et fellesskap der grenseløs kjærlig-
het er i sentrum. 

Tekst og Foto: Sivert Løhren  Hovde

Les om dette i høstnummeret:
 4:  Til ettertanke

 6: Nytt fra Søndre Høland

 7: Nytt fra Løken

 8: Nytt fra Setskog

 9: Nytt fra Bjørkelangen

10:    Ung i kirken

11:    Trosopplæring

 12:  Kalender

 14:  Torbjørn Olstad

 15: Gudstjenester

 16: Nytt fra Aurskog

 18: Slekters gang

 19:  Det historiske hjørne

 24: Barnas side
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«Jeg er mine relasjoner»
En eremitt , en som for det meste er 
alene, har liten mulighet til å bli kjent 
med seg sjøl. Tilbakemeldingene fra 
andre uteblir, og selvbildet kan 
svekkes. Jeg mener at jeg kommer 
ikke til meg sjøl og fi nner ikke meg 
sjøl uten hjelp fra andre. 

Mange eldre kommer ufrivillig 
i den situasjonen at de blir mye 
aleine, og dette fører ofte til ensom-
het. Der er ingen å speile seg i. Noen 
velger bevisst det å være aleine, av 
forskjellige grunner.  Dette kan også 
oppleves vanskelig.

Det er ikke ukjent for oss at barn 
også kan oppleve ensomhet midt 
i mengden. Mobbing og erting 
stenger en ute fra fellesskapet.

Fra tid til annen er det godt for oss 
å oppsøke stillheten og roen ved å 
være aleine. Med alle de inntrykk og 
den «støy» vi i dag er utsatt for, gir 

dette mulighet for å senke farten og 
samle seg. Da er det mulig å refl ektere 
litt over innhold og delmål for livet 
videre i det daglige. 

En svensk psykolog skrev for noen 
år siden en bok med tittelen: «Vi er 
våre relasjoner».  Han understreker 
behovet for møte med andre mennes-
ker fra vugge til grav og hva disse 
betyr for oss i forhold til trygge 
rammer og et godt selvbilde. 

Jeg husker fra da jeg var guttunge, 
kontakten med de «gamle» der jeg 
bodde. De hadde tid til en liten 
nysgjerrig guttepjokk. De bekreftet 
meg og viste meg tillit ved at jeg fi kk 
være med å hjelpe til. Dette har jeg 
tenkt mye på med takknemlighet som 
voksen. Jeg ble sett, møtt og lyttet til 
og fi kk motta tilbakemeldinger som 
fortalte meg hvem jeg var. Og jeg 
påstår at det fi kk betydning for hvem 

jeg er i dag! Jeg er noe av de relasjone-
ne fra den gangen. Derfor er det 
viktig at de var gode!

Vi trenger gode relasjoner hele 
livet! Å legge til rette for at vi har et 
nettverk av mennesker rundt oss og 
med oss, hjelper oss til ikke å bli 
eremitter. Og er jeg en i et slikt 
nettverk, blir det ikke så vanskelig å se 
innom og pleie kontakten der begge 
parter har gjensidig nytte av hver-
andre.

Det kristne fellesskapet kan være et 
slikt nettverk, som samlingen av 
mange til gudstjeneste, i mindre 
grupper og med den ene i den 
fortrolige samtalen. Jeg vil selv ta 
ansvar for at det fi nnes minst ett 
fortrolig menneske i mitt liv. Der 
hvor det er fortrolighet, fi nnes det 
veier gjennom mørket.

Kay Granli

TIL ETTERTANKE
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KIRKEVERGENS HJØRNE

Festeavgift 2017

I september sendes det ut fakturaer på de gravene 
som har forfall på festeavgift i år, for fem nye år.
Ved fornyelse av feste er det noen som ønsker å 
slette graver. Er du/dere en av disse, så hadde det 
vært fi nt om vi kunne få en beskjed på det før vi 
sender faktura. Ring 47978422 og gi beskjed, eller 
send epost til post@ah.kirken.no

Mangen

Det ble i Indre etterlyst vei inn til den nye rampa. 
Den er planlagt for lenge siden og vil bli ordnet i lø-
pet av høsten. Er det ellers noe dere lurer på, lønner 
det seg å ta en telefon til kirkevergekontoret.  

Kontortid kirkevergekontoret:
Mandag – Fredag kl. 09.00–12.00
Ring og gjør avtale for besøk på kontoret.

VÅRE TELEFONNUMMER
OBS! Det er ikke mulig å sende SMS til de oppgitte nummer!

Se side 2 for mer info. 

Navn  Telefon
Løken menighetskontor 
Lisbeth Bergsjø 47 97 84 30
Grethe Granerud 47 97 84 34
Gunnar Øvstegård 47 97 84 28
Hanne Sinkerud 47 97 84 31
Richard Morgan 47 97 84 33
Jarle Vestad 47 97 84 32
Øystein Nadden 412 42 291
Sivert Løhren Hovde 47 97 84 29
Trine Krogstad Hvesser 922 36 783

Aurskog menighetskontor 
Anna Kristin Kongtorp 47 97 84 20
Hans-Egil Øien 975 79 803
Gaut Sveinall 47 97 84 24
Knut-Martin Katla 47 97 84 26
Bjørn Skogstad 47 97 84 25
Roy Holmedahl 930 61 185

Servicehus Bjørkelangen 
Dag Lindbeck 928 18 075

Servicehus Søndre Høland 
Svein Tore Melnes 942 55 925

Setskog
Geir Fallet 928 22 225

Kirkevergekontoret 
Elisabeth Gresmo 47 97 84 22
Kay Granli 47 97 84 21
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SØNDRE HØLAND

Høstmarkedet nærmer seg
S. Høland menighet har lang tradi-
sjon for å arrangere høstmarked med 
mange tilbud og ulike aktiviteter. Det 
begynte på «kjørketråkka» på 
1980-tallet, fortsatte i menighetshu-
set, og nå har basen i fl ere år vært 
Klubbhuset.

Slik blir det også i år, kan menig-
hetsrådsleder Rune Natrud og leder 
i markedskomiteen, Eileen Nilsen 
Hellesjø fortelle. Med seg i komiteen 
har hun Anne May Solli, Solbjørg 
Spjudvik, Stephanie Heyerdahl, 
Karianne Hammer Melby, Marit 
Velund Bunæs, Rita Wennemo og 
Inger Grasmo. Markedet fi nner sted 
lørdag 23. september fra kl. 11 til 
kl. 14.

Som vanlig er det rikelig tilbud på 
«markens grøde» – med poteter, ulike 
slag grønnsaker, honning osv. Inne blir 
det salg av grønnsaksuppe og sveler. 
Komiteen har erfaring for at svelene 
går unna – både til kaffen og for salg 
i pakker. (I fjor ble det stekt sveler av 
tre bøtter røre!) 

Mange gode krefter sørger for 
underholdning: Bråte skolekorps og 
barnekoret Chili fra Fosser, og dessu-

ten blir det allsanginnslag med solid 
akkompagnement. Basaren, med 
mange fi ne gevinster, er en viktig del 
av høstmarkedet. (Det blir 
forhåndssalg i Coop Prix på Hemnes.) 
Men det blir også åresalg og lykkehjul.

Rune Natrud er glad for å ha en 
aktiv komité som legger til rette for et 
marked som han håper vil gi et godt 
økonomisk overskudd, samtidig som 
en slik lørdags-samling er utgangs-
punkt for trivelig sosialt samvær. En 
aktiv menighet er avheng av å styrke 
økonomien for å gå videre med mange 
viktige oppgaver. Menighetsrådet har 
ansvar for et allsidig tilbud til barn og 
unge. Det gjelder ikke minst leirdelen 
av konfi rmantprogrammet, «Sosial 
fredag» og Fredagsklubben på Menig-
hetshuset og spesielle tilbud i trosopp-
læringsprogrammet. I år er det også 
satset mye på å få til opplegg for 
gudstjeneste-overføring til sykehjem-
met på Hemnes. Dette skal nå være 
operativt, og menighetsrådsmedlem-
mene vet at det er mange på sykehjem-
met som setter pris på dette tilbudet.

Bjørn Bergsjø

Gudstjeneste på Bygdetunet 
6. august 2017. Det som skulle vært 
friluftsgudstjeneste, måtte foregå i 
den gamle skolestua. Der hadde 
Gunnar Øvstegård gudstjeneste, 
med barnedåp, for fullsatt (for ikke 
å si overfylt) hus.

Foto: Rune Natrud 
Glimt fra fjorårets menighetsmarked

Eileen Nilsen  Hellesjø og Rune Natrud
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LØKEN

For en deilig sommer vi har hatt! Enten regnet 

kommer eller sola titter frem, er det godt å ha 

ferie, få et avbrekk fra hverdagen og stille med 

friskt mot til en ny høst!

Denne høsten skjer det nemlig mye! Et av 

satsingsområdene til menigheten rettes mot 

barn og unge. Vi ønsker at barna skal oppleve 

en tro som ingen har sett maken til. En tro som 

lyser godhet og varme. En godhet som ønsker å 

omfavne barna med en haug av kjærlighet – en 

kjærlighet mange barn ikke engang får oppleve 

fra sine egne. Vi ønsker å møte barna der hvor 

de er, vi ønsker å lære dem å kjenne som 

mennesker med hele sin personlighet. Vi ønsker 

at barna skal få muligheten til å bli kjent med 

sin kirke, men mest av alt: bli kjent med sin 

Jesus. 

 Og hvordan gjør vi dette, spør du. Jo, vi 

snakker med skolen. Inviterer barna til trygge 

omgivelser gjennom «Etter skoletid». Vi snakker 

med barnehager i vårt område og inviterer dem 

til felles sangstund på Ulvehaugen. Vi inviterer 

alle som vil på middag, lek og gode samtaler på 

«Familieonsdag». Til høsten blir vi «tett på» 

Hofmoen barnehage med både bibelfortellinger, 

sang, latter og barnehagekor.

I tillegg til dette skjer det så mye utenfor vår 

alles kjære kirke. Det er fullt av liv på idretts-

plassen, drama og teater, kulturskole, kor, 

SAMMEN-festivalen 2018. Lista er lang, og det 

viktigste vi kan gjøre, er å bekrefte og se 

hverandre for de menneskene vi er – ta hele 

pakka, på godt og vondt. 

#stoltavåbopåløken

Hilsen Trine

Fra Barne- og 
familiearbeider'n

Bibelgrupper 
– Vi studerer Bibelen
På Høland Normisjons årsmøte 
i vinter var det noen som ytret et 
ønske om bibelgrupper. Dette ønsket 
ble tatt med videre, og det ble to 
møter om emnet i våres. På disse 
møtene, som var åpne for alle, ble det 
snakket om hva en ønsket å ha 
bibelgrupper om. Det kom en del 
forslag. Noen ønsket å ha fokus på 
søndagens tekst – for den siste 
søndagen før en møtes, noen ønsket 
Kristuskransen og andre ønsket å 
fordype seg mer i deler av Bibelen en 
kanskje ikke kjenner så godt fra før. 

Sitter du nå og leser teksten og 
lurer på hva en bibelgruppe er, 
fortsett og les, for her kommer en 
liten forklaring:

En bibelgruppe er et lite fellesskap 
der man samles for å studere Bibelen, 
be sammen og snakke om den kristne 
tro.

Hensikten med en bibelgruppe kan 
være å ha et forum der den enkelte 
blir både sett, hørt og respektert for 
den man er.  Og at man gjennom 
forkynnelse og fellesskap skal kunne 
utvikle en enda større trygghet i Gud.

En bibelgruppe kan være fordelt på 
hvilket tema en ønsker å studere mer 
ut fra Bibelen, andre bøker skrevet for 
bibelgrupper, prekentekst og lignen-
de. En bibelgruppe er åpen for alle. 
En trenger ikke være en ekspert på 
kristen tro, og det er åpent for folk 
i alle aldre. En bibelgruppe er supert 
for deg som er ung med mange 
spørsmål knyttet til troen, men også 
for deg som er godt voksen. Det fi ne 

med en bibelgruppe er at en kan 
møtes på tvers av generasjoner og 
livsvisdom. En lærer noe av hver-
andre. Og ofte bygges nye vennskap 
– noen forblir livslange. Det er fl ere 
eksempler på bibelgrupper som startet 
en gang i tiden, og som har fortsatt 
gjennom årtier. Den eldste bibelgrup-
pen journalisten har hørt om, har 
møttes fast i over 50 år! 

Høres det interessant ut eller du 
lurer på noe rundt bibelgrupper kan 
du kontakte leder i Høland Normi-
sjon, Grethe Granerud. 

Christine Eriksrud
  

Foto: Christine Eriksrud
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Ti år med jaktmesse 
på Setskog

SETSKOG

Benkevanger fra 
kirken på Bunes

I 2007 tok May og Tor Grasmo initiativ til å samle 
elgjaktlagene på Setskog til jaktmesse. 

7. oktober kl. 0645 på Tangemoen 
er det i år 10. gang dette skjer og det 
ønsker vi å markere her i bladet.

Frammøtet har vært godt. Vi har 
vært fra noen og tjue til over førti 
rundt bålet, forteller May, med en 
kort andakt, fyr på bålet og kaffe og 
noe å bite i etterpå. Hun føyer til at 

det er jo vanlig å komme i gang med 
jakta tidlig om morgenen. Men på 
disse samlingene går praten opp til en 
time!

Presten har deltatt, noen ganger 
har vi hatt andre til å ta andakten, i år 
blir Hanne Sinkerud med. I fjor var 
hun i tillegg med ut på post!

Hva skjer i Setskog kirke?
23. september kl. 11.00 Gudstjeneste. 
Presentasjon av de nye konfi rmantene. 
50-årskonfi rmantene er spesielt invi-
tert denne dagen.

15. oktober kl. 11.00  Familieguds-
tjeneste. Høsttakkefest. S-klubben blir 
med og pynter kirka.

29. oktober kl. 18.00  Konsert med 
Løken kammerkor. Tema er Reforma-
sjonsjubileet. 

Eiliv Larssen nyter varmen av bålet i 
tussmørke under andakten.

I forbindelse med årets gudstjeneste på 

Bunes, 9. juli, ble det gitt et kort 

sammendrag av kirkens historie på Bunes.

Den første kirka ble bygd i 1656. 
Det var en liten enkel trekirke med 
jordgulv og uten benker. I 1783 ble 
det gitt en ny altertavle til kirka, og 
det er den samme som i dag står i 
Setskog kirke.

I 1846 valgte man å bygge en ny 
kirke, litt større enn den gamle og nå 
med benker. Utviklingen på 1800-tal-
let var stor, og allerede før det var gått 
30 år, meldte behovet for en ny og 
større kirke på et mer sentralt sted 
seg. 1. februar 1874 ble den siste 
gudstjenesten holdt i kirka på Bunes.

Den ble så revet og noe av materialene 
ble brukt i den nye kirka på Kinnestad. 
Deler av kirka skal visstnok fi nnes på 
noen gårder i området. Dette gjelder 
blant annet benkevanger med påmalte 
gårdsnavn. 

Vi i Setskog menighetsråd er interes-
sert i å komme i kontakt med dere som 
har slike benkevanger. Vi vil gjerne doku-
mentere hvor de er i dag og få lov å ta 
bilder av dem, slik at vi kan ha for 
ettertiden.

Ta kontakt med sokneprest Hanne G. 
Sinkerud, 41291964 eller mail 
hanne.sinkerud@ah.kirken.no.

Jaktmesse 

Tradisjonen tro blir det jaktmesse også i år.

Lørdag 7. oktober kl. 06.45 på Tangemoen.

Start den første jakthelga i hyggelig selskap, 

en kaffekopp, en kringlebit og et Guds ord.

Setskog første kirke ble bygget her år 1656. 
Den siste kirke her ble fl yttet år 1874.
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BJØRKELANGEN

 For ca ett år siden hadde vi i Bjørkelan-
gen et tilbud til småbarnsforeldre som vi 
ønsker å fortelle om. 

Babysang er et tilbud for alle som 
ønsker å gi barnet sitt en spennende 
opplevelse en gang i uken, tilbudet er 
gratis og arrangeres hver onsdag 
kl. 11.00 på prestegården i Aurskog.

Rehabilitering av maling, Bjørkelangen kirke
Nå er turen kommet til Bjørkelangen 
kirke når det gjelder maling. Den er 
vasket og vil så langt vi ser det nå, 
være gått over med grunning og 
maling der det er behov når bladet 
kommer ut.  Løken og Bjørkelangen 
kirke ble i sin tid malt uten at det det 
ble reingjort først. Det er mange år 
siden, og det har ført til at det nye 
malingslaget fl asser av på store 
områder.  All gammel maling som 
sitter godt, skal fortsatt få gjøre 
jobben sin. 

Vi ser nå fram til at byggearbeidene 
på den nye skolen går mot slutten. 
Samarbeidet med felles innkjøring og 
avvikling av begravelser har gått veldig 
greit. Nå tar vi også reinhold og 
maling av gjerdet mot parkeringsplas-
sen.

Gjennom de seks siste årene har vi 
gått over alle kirkene og begynner nå 

å komme på tur på en god måte. Vi 
måtte prioritere taket og tårnet på 
Setskog kirke, så der gjenstår utvendig 
maling som vi får en vurdering på 
med det første.

Ellers er det avsatt penger til 
rehabilitering av el-anleggene i alle 
kirkene. En jobb vi har begynt på, og 
som består i blant annet å skifte ut en 
del gammel kabel som kan være 
brannfarlig. 

Flere oppgaver som normalt nå 
settes ut til eksterne kontraktører, har 
vi tatt hånd om selv der vi har lov til 
det. På den måten sparer vi penger, og 
vi opprettholder en kompetanse på 
fl ere områder som kommer oss til 
nytte.

Kirkelig fellesråd opplever samar-
beidet med kommunen veldig bra når 
det gjelder midler til drift og vedlike-
hold. Slik er det ikke i alle kommu-

ner. Den interne kommunikasjonen 
og gjensidige forståelsen for behov til 
forskjellige oppgaver som kommunen 
har ansvar for, har vært og er god. 

Kay Granli

Her samles småbarnsforeldre til sang, 
bevegelser og rytmer med barna. Vi har 
erfart at dette tilbudet er populært for 
foreldre og blant de minste. 

Etter samlingene er det servering av 
kaffe og litt å ete på, samtidig som en 
kan bli kjent med fl ere nybakte foreldre.
Her deles det av erfaring og hverdagsliv 

mens man kan se barna leke med 
hverandre.

Det er trosopplærer Sivert Hovde og 
Margot Fosen Frogner som er engasjert 
i Babysangen, de ønsker at fl ere kan 
interessere seg for dette tilbudet, slik kan 
vi også starte Babysang lokalt i Bjørke-
langen. Men inntil videre er foreldre fra 
Bjørkelangen selvfølgelig hjertelig 
velkommen til Aurskog for å være med 
på Babysang.

Følg Babysang på facebook (Babysang 
Aurskoghøland).

Sivert Løhren Hovde

Babysang - hygge for både små og store
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UNG I KIRKEN

I vår har konfi rmantene på Løken  kunnet velge å bruke noe av konfi rmanttiden sin til å ordne til 
ettermiddagskaffe for beboerne på Ulvehaugen omsorgsboliger på Løken. Dette ble et fl ott 
tiltak som både unge og eldre gledet seg til.

Husets beboere møter tidlig opp 
i peisestua, gjerne litt før konfi rmantene 
kommer fra skolebussen. Tid har de nok 
av, og de har ventet og gledet seg helt 
siden forrige besøk. Dette er ukas  
høydepunkt. Det er bestandig koselig 
med besøk på huset, men det har vært 
noe helt spesielt med konfi rmantene. De 
byr på slikt liv, og det er akkurat det de 
er, fulle av liv. Noen er lange og hengsle-
te med føtter å snuble i, noen er litt 
forsiktige og sjenerte, mens andre bobler 
over. Felles for dem alle er at de er noe å 
kjenne seg igjen i for den eldre garden. 
Kanskje er konfi rmantene en oppvekker 
av glemte og godt bevarte minner. 

Det jobbes på kjøkkenet og oppgaver 
fordeles. Jeg kan kaffetrakteren, utbryter 
en, og jeg kan gå og låne desilitermål, 
sier en annen. Vi vet damen i nr. 8 har 
det klart på benken. Kopper og skåler 
blir plukket frem, og bordene blir dekket 
med lys og servietter. Vaffeljernet er i 

ferd med å bli varmt, og peisestua er full av beboere. Vaffel 
går ned på høykant, og de som har glemt tidspunktet, blir 
hentet fra leiligheten. Alle vil være med. 

Praten går, og det prates om så mangt, men noe av det 
beboerne ønsker å vite, er hvem som er foreldre og 
besteforeldre. Kanskje er det noen vi kjenner eller kjente. 
Det prates om skolen, om lekser og prøver, hva skal du 
bli? Eller hva har du jobbet med, og hvor har du bodd før? 
Hadde du mange søsken? Tidene har forandret seg. Det 
mest spennende har vært når noen har fortalt fra krigen, 
det er så mye konfi rmanter vil vite. Det gjør inntrykk, det 
gjør også inntrykk når noen sier at de ikke orker å prate 
om krigen. Som betrakter fra sidelinja ser jeg at alle deltar. 
Gamle, kloke øyne ser dem som er litt stille, og ber dem 
sette seg ved siden av. De som har blitt husvarme, serverer 
vaffel på dørene til dem som ikke orket gå ut i kveld. Her 
er det tilbud om Ludo og Yatzy. Quiz er bestandig popu-
lært, men det mest etterspurte er sangboka. Kjente og 
kjære sanger som synges på tvers av generasjoner, og som 
er med på å bygge nye relasjoner.

Konfi rmantene er og vil bli savnet. Vi har sagt at dørene 
er åpne, og at det er lov å komme innom selv om konfi r-
manttiden er over.

På oppslagstavla står det 
kofi rmant-kaffe med vaffel...

Gunhild Dramstad

Foto: Grethe Granerud
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TROSOPPLÆRING

Bjørn Skogstad (Aurskog), Sivert Løhren 
Hovde (Bjørkelangen og Setskog) og Grethe 
Granerud (Løken og Søndre Høland)

Friluftsagent – nytt og spennende 
trosopplæringstiltak for 9-åringer! 
Den 23. september inviteres alle 9-åringer i kommunen til Urskog Fort på Dingsrud. Vi skal være 
friluftsagenter og utforske, oppdage og snakke sammen om hvordan vi tar vare på naturen. 
Vi startet opp dette i fjor, med stor suksess.

Urskog Fort
ble ferdigstilt i 1903. Men allerede i 
1905 ble fortet revet som en følge av 
uavhengighetsforhandlingene med 
Sverige. I mange år lå fortet «glemt», 
men fra 1980 har Aurskog-Høland 
Rotaryklubb gravd frem skyttergraver 
og kanonstillinger. Fortet er blitt et 
fl ott turmål og et perfekt sted for 
oppdagelsesferd. 

Trosopplæring i naturen 
Vi er en del av naturen. Mennesket er 
skapt av Gud, akkurat som alt annet 
rundt oss. Men vi har et helt spesielt 
oppdrag. Vi skal ta vare på naturen, 

slik at den holder seg frisk og sunn. 
Derfor må vi lære våre barn at de også 
er med på dette store oppdraget. 
Derfor kaller vi oss friluftsagenter. At 
vi kan være på et så spennende sted 
som Urskog Fort, gjør det hele enda 
mer morsomt. 

Friluftsagentene for 9-åringer er en 
fortsettelse av Tårnagentene for 
8-åringer. Tårnagentene utforsker 
kirkene våre og oppdager spennende 
ting der. Vi hører til i kirken og har 
en oppgave der. Det samme gjelder 
naturen. Derfor må vi også oppdage, 
utforske og snakke sammen om 
hvordan vi skal ta vare på den. 

Moro og lek, grill og gudstjeneste
Hva gjør vi? Friluftsagentene skal 
fi nne poster med spørsmål om 
naturen som de skal svare på. Disse er 
gjemt i fortet og i naturen rundt. Vi 
oppdager planter og insekter. Vi leser, 
synger og snakker sammen. Vi griller 
pølser og koser oss. Vi oppdager fortet 
og leter etter gull (!) i skyttergravene. 
Så avslutter vi samlingen med en 
friluftsgudstjeneste, hvor også forel-
drene er velkomne til å delta. 

Invitasjon til Friluftsagentene 
blir sendt ut i begynnelsen av 

september. Bli med! 

Kirkerottene kommer 28. oktober
S. Høland kirke  kl. 13.00
Aurskog kirke  kl. 15.30

Overnatting i kirkene for 11-åringer
2-3 desesember. Invitasjon kommer!       

Foto: Grethe Granerud

Bjørn Skogstad
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NAPP UT SIDENE OG HENG OPP!

KALENDER

Trosopplæringstiltak
23. september Urskog Fort
Friluftsagenter 
Invitasjon 9 år

13. – 15. oktober  
Loved/ledertreningshelg Fossheim 
Invitasjon 16-17 år

28. oktober i Aurskog kirke 
kl. 15.30. Kirkerottene Invitasjon til 
5-åringer samt 6/7-åringer.

30. oktober Løken kirke
Halloween, Invitasjon 12 år

17. – 19. november 
Fossheim leirsted Juleverksted 
Invitasjon 7 år

2. – 3. desember 
Lys Våken i Aurskog kirke. 
Invitasjon 11-åringer

20. desember 
Aurskog kirke kl. 10.00 
Julegudstjeneste for barnehagene. 

Kontinuerlig barnearbeid.
Babysang Presteboligen 
på Aur. Aurskog
Onsdager  kl. 11.00

Aurskog Soul Children
10-16 år i Aurskog kirke
Hver mandag kl. 17.30-19.30.
Kontaktperson: 
Hanna Ruud 976 71 503

Trosopplæringstiltak
Babysang  Servicehuset 
ved Bjørkelangen kirke 
Starter opp igjen i august

23. september Urskog Fort
Friluftsagenter  Invitasjon 9-år

13. – 15. oktober 
t treningshelg Fossheim 
Invitasjon 16-17 år

15. oktober kl. 11.00
Høsttakkefest Invitasjon 5 år

28. oktober kl. 13.00 
S. Høland kirke Kirkerottene
Invitasjon 5,6 og 7 år

30. oktober Løken kirke
Halloween Invitasjon 12 år

17. – 19. november 
Fossheim leirsted Juleverksted 
Invitasjon 7 år

2. – 3. desember Lys Våken 
S. Høland  Invitasjon 11 år

Kontinuerlig barnearbeid
Fredagsklubben 5.–7. klasse

S. Høland menighetshus
kl. 18.00-20.00. 
Fredag oddetallsuker
Startet opp igjen 1. september.
Kontaktperson:  
Arnfi nn Wennemo  
472 97 054

Skullerud barnegruppe

fra 4 år  Skullerud grendehus  
Torsdag partallsuker 
21. september, 19. oktober, 
2. november, 16. november og 
30. november 
kl. 18.00-19.30 
Kontaktperson:
Nina Grøndahl 900 47 496

Trosopplæringstiltak
Babysang Servicehuset 
ved Bjørkelangen kirke
Starter opp igjen i august 

23. september Urskog Fort
Friluftsagenter  Invitasjon 9 år

13. – 15. oktober
Loved/leder- treningshelg Fossheim 
Invitasjon 16-17 år

24. september kl. 17.00
Høsttakkefest Invitasjon 5 år

28. oktober kl. 13.00 
S. Høland kirke Kirkerottene
Invitasjon 5, 6 og 7 år

30. oktober Løken kirke
Halloween Invitasjon 12 år

17. – 19. november 
Fossheim leirsted Juleverksted 
Invitasjon 7 år

2. – 3. desember Lys Våken 

Løken kirke Invitasjon 11 år

Kontinuerlig barnearbeid
Familieonsdag 

på Låven ved Løken kirke.
Møtes kl. 17.00-19.00
Onsdag partallsuker
Oppstart 6. september.

Etter skoletid

På Låven ved Løken kirke
Mandag oddetallsuker
Oppstart 11. september
Kontaktperson for begge:
Trine K. Hvesser 41453488
Følg oss på facebook.
Løken kirke

Søndagsskole

15. oktober
5. november
3. desember

AURSKOG MENIGHET LØKEN MENIGHETS. HØLAND MENIGHET

HVA SKJER FOR BARNET DITT I KIRKENE I AURSKOG-HØLAND?
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Trosopplæringstiltak
Babysang Servicehuset 

ved Bjørkelangen kirke
Starter opp igjen i august

23. september Urskog Fort 

Friluftsagent Invitasjon 9 år

24. september kl. 11.00

Setskog kirke Presentasjonsguds-
tjeneste for konfi rmanter

13. – 15. oktober. 

Loved/leder-treningshelg Fossheim 
Invitasjon 16-17 år

15. oktober. Setskog kirke kl. 11.00

Høsttakkefest, Invitasjon 4-5 år

30. oktober Løken kirke

Halloween Invitasjon 12 år

17. – 19. november 

Fossheim leirsted Juleverksted 
Invitasjon 7 år

Kontinuerlig barnearbeid
S-klubben Daggry

Heggedal bedehus 
Kl. 18-19.45 
En torsdag i mnd.
Kontaktperson 
Siri Hidle 464 18 030

Trosopplæringstiltak
Babysang Servicehuset 

ved Bjørkelangen kirke
Starter opp igjen i august

17. september kl. 11.00

Bjørkelangen kirke
Presentasjonsgudstjeneste for konfi r-
manter

23. september Urskog Fort 

Friluftsagent Invitasjon 9 år

13 . – 15. oktober 

Loved/leder-treningshelg Fossheim 
Invitasjon 16-17 år

22. oktober. Bjørkelangen kirke 

Høsttakkefest kl. 11.00
Invitasjon 4-5 år

30. oktober Løken kirke

Halloween Invitasjon 12 år

17. – 19. november 

Fossheim leirsted Juleverksted 
Invitasjon 7 år

19. november kl. 18.00

Bjørkelangen kirke
Ungdomsgudstjeneste

2 . – 3. desember Lys Våken 

Bjørkelangen kirke. Invitasjon 11 år

Kontinuerlig barnearbeid
Z-klubben Bjørkelangen bedehus. 

Kl. 17.30-19.00

Torsdag oddetallsuker
Kontaktperson:
Monica Holmedahl  
986 40 440 
Følg oss på Facebook

BJØRKELANGEN MENIGHETSETSKOG MENIGHET

HVA SKJER FOR BARNET DITT I KIRKENE I AURSKOG-HØLAND?

LEIR PÅ FOSSHEIM LEIRSTED

Re:action
15. – 17. september

Alder: 5. – 7. trinn

Action, moro og festkveld

Familieleir
10. – 12. november

Alder. Familier
Få et minne for livet sammen som 

familie

Amigos: juleverksted
17. – 19. november

2. – 4. trinn (yngre i følge med voksen)
Juleverksted og juleevangeliet.

Juleverkstedleir 5.–7. trinn
1. –  3. desember

Vi lager julestemning i advent

Re:new 
30. desember – 1. januar

Alder: 13-18 år
Nyttårsfest med venner og Jesus

Påmelding og info:
Alle leirer melder man seg på via 

checkin.no  og søker på leirens navn. 
Her fi ns også info om leiren.

Hvor ligger Fossheim leirsted? 
Østlivn 7 1963 Fosser

Ta av mot Øsken i Fosserkrysset ca. 50 m 
ta av til høyre inn i Østlivn.

MUSIKK-, DANS- OG FILMLEIR
PÅ FOSSHEIM LEIRSTED

5.-7. - KLASSE
2.-4. FEBRUAR 2018

KALENDER 
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Torbjørn Olstad, diakon med glimt i øyet
Det er en passelig pen sommerdag, og jeg har fått besøk på menighetskontoret på Løken. Det er Torbjørn 
Olstad. Han har, som mange vet, bodd store deler av sitt voksne liv på Brangerud på Fosser, men lever nå sitt 
pensjonistliv på Aursmoen sammen med kona Karin. Nå kommer han inn på kontoret hvor han har vært ofte. 
Øynene har et umiskjennelig glimt, og et smil ligger på lur.

Du kommer ikke herfra, Torbjørn?
– Nei, jeg er født og oppvokst på 
Toten på et gårdsbruk med dyr, i en 
søskenfl okk på fi re gutter der jeg er 
nummer to. 

Hva slags oppvekst hadde du?
– Vi hadde det bra hjemme. Jeg 
kommer fra et kristent hjem hvor det 
var forholdsvis strengt, men vi hadde 
mye moro av ting vi kunne fi nne på, 
og det var god plass til humor. 
Blant annet gikk faren min tidlig til 
innkjøp av bøkene til Kjell Aukrust da 
de kom på 50-tallet, og disse bøkene 
har fulgt meg gjennom livet. Ellers var 
kirken viktig for meg. I Kolbu kirke er 
jeg døpt og konfi rmert, og senere har 
jeg alltid hatt tilhørighet til kirken der jeg 

har bodd.

Så utdannet du deg til diakon, var 
det noe du tidlig hadde i tankene?
– Nei, jeg hadde lagt et annet løp. Jeg 
tok realskole og handelsskole og 
begynte å jobbe i Postverket. Jeg var i 
2 ½ år nestleder på Kjelsås postkon-
tor. På den tiden var foreldrene mine i 
Hurdal, og der bodde det en prest 
som het Bjarne Weider, som senere 
ble biskop. Jeg møtte denne presten 
hjemme hos mor og far, og ved en 
anledning satte han blikket i meg og sa: 
«Jeg tror du skal søke på Diakonhjem-
met.» Dette kom uventet og slapp aldri 
taket. Etter en tid søkte jeg og kom inn. 
Det ble 3 år med sykepleie og 2 ½ år på 
sosialskole. På den tiden var diakonene 
både sykepleiere og sosionomer. I tillegg 
fi kk vi med oss kristendomsstudier 
som i dag ville tilsvare et grunnfag.

Så bar det ut i arbeidslivet?
– Ikke med en gang. Jeg måtte avtjene 
vernepliktstjenesten, og for meg ble 
det i Hærens sanitet på Lahaugmoen. 
Så gikk ferden til Nes på Hedemarken. 
Der ble jeg vigslet til diakon av 
biskop Alex Johnson. Jeg var diakon 
der i fem år, og i denne tiden fi kk vi 
våre to eldste barn. Senere ble det et 
mangslungent arbeidsliv. Vi bodde på 
Årnes, der jeg var knyttet til Furukol-
len psykiatriske senter. I denne 
perioden fl yttet vi til Brangerud, og 
jeg var bonde på kveldstid. Deretter 
ble jeg styrer på Bjørkelangen alders-
hjem, før jeg på oppdrag av Norske 
kvinners sanitetsforening fi kk ansvar 
for å starte en landsdekkende pasient-
forening for mennesker med benskjør-
het. Etter hvert ble dette redusert til 
halv stilling, og resten av arbeidstiden 
var jeg på sykehjemmet på Hemnes.

Men hva er egentlig diakoni?
– Det ordet gir kanskje ikke mening 
for folk fl est, men mange har møtt 
det i form av praktisk handling og 
omsorg for enkeltmennesker. Slik sett 
er diakonien kirkens hender og føtter 
som gjør at Guds kjærlighet når ut til 
folk. Diakonien har mange språk, og 
slik må det være for en tjeneste som 
retter seg mot mennesker for å bidra 
med helbredelse, helhet og håp i 
tunge stunder.

Men har ikke velferdsstaten overtatt 
disse oppgavene?
–Nei, for om oppgavene ofte er de 
samme, springer diakonien ut av den 
overraskende nåden som er kjernen i 
Jesu ord og gjerning. Denne forank-
ringen vil prege tjenestene og gir 
dermed et umistelig større perspektiv. 
Det handler om Guds godhet som jeg 
blant annet møter i gudstjenesten.

Ja, hva betyr den for deg?
– Jeg er glad i gudstjenesten og 
liturgien. Jeg kan komme, og trenger 
ikke anstrenge meg for å be. Det går 
an å hvile i liturgien og ta imot. Noen 
ganger er jeg lei av mine egne bønner, 
og da er det godt å ta del i felleskapets 
liturgi. Det gir mye. I gudstjenesten 
møter jeg Guds kjærlighet, og det er 
som om all denne godheten driver meg 
videre til å vise omsorg, lindre nød og 
kjempe for rettferdighet. Jesus har vist 
oss retningen. Tenk bare på fortellin-
gen om den barmhjertige samaritan 
eller da Jesus vasket disiplenes føtter. 
Jesus velger konsekvent fellesskap med 
alt det innebærer av oppgjør, forsakel-
se, styrke, smerte og glede.



Det høres ut som om dette opptar deg?
– Ja, og jeg synes det er skremmende 
med den voksende individualismen. 
Den gjør oss til egoister og fører til at 
vi raskt krever at våre behov skal bli til 
ukrenkelige rettigheter. Dette vil stille 
oss overfor enorme krav til etiske 
vurderinger framover. Da trenger vi 
også en diakoni som er forankret i 
gudstjenesten. At livet er sårbart, vil 
alle merke. Jesus visste dette, og jeg 
har lagt merke til at han var sårmerket 
også etter oppstandelsen.

Tekst og Foto: Gunnar Øvstegård

Torbjørn, du er kjent for å ha en god 
porsjon humor i deg. Hvordan får den 
plass i livets alvor og utfordringer?
– Jeg pleier å si at Gud også skapte de 
musklene som drar munnvikene 
oppover. 

Eller som Arthur Arntzen sier: Når 
Gud har gitt oss evne til humor, har 
han ment noe med det. Latter er herlig 
i seg selv, og den hjelper oss til å løsne 
på ting og få det ut. 
– Det er vel noe av hemmeligheten. 
Det er i alle fall ingen som ler på 

GUDSTJENESTER HØST 2017
17.09.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste 
 Bjørkelangen kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
24.09.17 Løken kirke   kl. 17.00  Gudstjeneste
 Mangen kapell  kl. 11.00  Gudstjeneste 
 Setskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste 
 S. Høland kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
01.10.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 Løken kirke   kl. 11.00  Gudstjeneste
07.10.17 Setskog Tangemoen   kl. 06.45  Jaktmesse
08.10.17 Bjørkelangen kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
15.10.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 Bjørkelangen kirke   kl. 19.00  Kveldsgudstjeneste
 Løken kirke  kl. 13.00  Dåpsgudstjeneste
 Setskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 S. Høland kirke  kl. 11.00  Familiegudstjeneste
22.10.17     Bjørkelangen kirke   kl. 11.00  Familiegudstjeneste
 Mangen kapell  kl. 11.00  Gudstjeneste
29.10.17 Setskog kirke  kl. 18.00  Konsert
05.11.17 Aurskog kirke  kl. 18.00  Allehelgensgudstjeneste
 Bjørkelangen kirke   kl. 17.00  Allehelgensgudstjeneste
 Løken kirke   kl. 11.00  Allehelgensgudstjeneste
 Setskog kirke  kl. 19.00  Allehelgensgudstjeneste
 S. Høland kirke  kl. 19.00  Allehelgensgudstjeneste
12.11.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
19.11.17 Bjørkela ngen kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 Løken kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste 
 Mangen kapell  kl. 11.00  Gudstjeneste       
26.11.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Avskjedsgudstjeneste for Gaut Sveinall
 Setskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 S. Høland kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
03.12.17 Aurskog kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 Bjørkelangen kirke   kl. 11.00  Familiegudstjeneste
 Løken kirke  kl. 11.00  Gudstjeneste
 Setskog kirke  kl. 17.00  Lysmesse 15

innpust. Gjennom livet har jeg ofte 
sett at humor og latter hjelper folk til 
å løsne mange stramme knuter i 
sjelen, og kanskje vil god humor 
hjelpe oss til å forholde oss til vanske-
lige sider ved oss selv.

Da takker jeg for praten. Vi har ledd 
mye underveis.  Den spreke pensjonisten 
tusler ut i sommerværet. Glimtet i øyet 
er der fortsatt, og et smil leker om 
munnen. Det er slik vi ofte ser ham. 
Alt godt, Torbjørn!



16

Jenny og Frans Van Cuilenborg 
i samtale med Kay Granli
Vi sitter på terrassen i Tiurveien, det 
er ettermiddag en god sommerdag. 
Jenny gleder seg over den nye rampa 
hun har fått, og Frans ser fram til å 
fyre sitt nye damplokomotiv med kull 
for å kjøre på banen han har laget i 
hagen. I kjelleren er det også metervis 
med jernbane! Etter snart 78 år 
refl ekterer vi litt rundt livsveien og 
trosveien så langt.

– Vi er jo begge fra Holland, 
forteller Frans. Begge storfamilie våre 
er vi nå langt unna. Etter ingeniørut-
danning, sykepleieutdanning og 
avtjent militærtjeneste, giftet vi oss og 
satte oss på toget til Norge i 1963 
grunnet problemer med å få jobb i 
Holland. Her var jobb for oss begge, 
samtidig som vi lærte norsk, Frans i 
Aker og deretter med databehandling 

for skipsbygging etc. Jenny på Aker 
sykehus og Lindeberg sykehjem. 

– Jenny kommer fra en kristen 
familie. Jeg var døpt, forteller Frans, 
men besluttet å bli konfi rmert da jeg 
var 24 år. Det ble et bevisst valg! 

– Vi bodde først på pensjonat i 
Oslo, deretter på Bøler, så på Tonsen-
hagen, Løvenstad og fra 1972 på 
Skjetten. Siden 2007 har vi bodd her 
i Aurskog. 

– I 1974 adopterte vi et pikebarn 
fra Korea og i 1976 en gutt fra samme 
sted. Slik har vi blitt en ny kjernefa-
milie i Norge. Og mens de var små, 
var Jenny hjemmeværende husmor. 

Både Frans og Jenny forteller ivrig 
videre. I moden alder er det blitt noen 
bratte bakker for dem begge to, men 
de gleder seg over livet!

– Vi trives i Aurskog, men det tar 
tid å bygge nye relasjoner. Vi var 
medlemmer i Metodistkirken i 
Lillestrøm, men her var det ikke en 
slik menighet, og vi valgte derfor å 
melde oss inn i Aurskog menighet av 
Den norske kirke. Vi valgte begge å 
delta som frivillige ved gudstjenester. 
Mange gode samtaler med Hans-Egil 
Øien førte også til at jeg hjelper til 
med menighetens webside. Jenny star-
tet i husfl idgjengen, men etter en 
bypassoperasjon og problemer med 
skuldrene så måtte dette legges vekk. Vi 
har også glede av å ha blitt bli kjent med 
Mari og Trygg Hauger, som kjenner 
bygda godt. Trygg og jeg er med i 
menighetskoret. 

– Både Jenny og jeg er nok begge 
raske til å kommentere ting, og da må 
man også være villig til å ta ansvar, sier 
Frans. 

– Det er greit, sier Jenny, men nå 
er jeg der at jeg ikke så lett kommer 
meg ut lenger, foreløpig heller ikke på 
gudstjeneste. Derfor blir besøk av folk 
her hjemme viktig for meg, både for å 
dele Guds ord og be sammen og ellers 
snakke om livet. Nå bor vi på ei fl ate, 
og rampa gjør at jeg kan komme meg 
ned på bakken i det minste. 

Vi takker hverandre for praten! 
Jenny og Frans har tatt store og 
viktige valg, både for dem selv og for 
barna og for de menneskene de har 
delt liv og tjeneste sammen med, også 
i Aurskog. 

Tekst og foto: Kay Granli

Gratulerer til Kjersti og Helge 
Ruud, som begge har passert 50 år!

 
I forbindelse med deres feiringer 
samlet de venner og kjente til lag 

med ønske om gave til menig-
hetshus i Aurskog. Til sammen 

kom det inn kr 24.300. En 
storslått og høyst velkommen gave. 

Takk!
Hilsen Aurskog menighetsråd 

v/Innsamlingskomiteen.

AURSKOG
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Temakvelder i Aurskog kirke 
Temakveldene i Aurskog kirke er bliƩ  populære. Mange har giƩ  

uƩ rykk for at de seƩ er pris på disse liƩ  uformelle kveldene i kirk-
en, hvor en kan få høre og lære noe mer om et spesifi kt tema.

Denne høsten blir det tre temakvelder i Aurskog kirke: 

Torsdag 21.september kl.19.00    
«En Gud for de mange» 

Foredrag ved Ɵ dligere sjefsredaktør i Vårt Land Helge 
Simonnes. Kirkekaff e. Samtale.

Tirsdag 31.oktober kl.19.00 (Reformasjonsdagen) 
«Martin Luther og oss» 

 Foredrag ved Gaut Sveinall. Bjørn Skogstad viser bilder 
fra WiƩ enberg. Kirkekaff e. Samtale.

Torsdag 23.november kl.19.00   

«I de vise menns fotspor»
Foredrag ved Gunnar Øvstegård. Kirkekaff e. Samtale.

Alle hjertelig velkommen!

Reformasjons-temaer i 
gudstjenester i Aurskog.

Den norske kirke markerer  
500-års jubileet for reformasjonen på fl ere 
måter. Fire temaer som kan belyses ut fra 

reformasjonens innhold  skal prege enkelte 
gudstjenester i kirkene denne høsten. I 

Aurskog kirke skjer deƩ e på følgende dager:

Søndag 3. september: 
Tema 1: Nåden alene.

Søndag 17. september 
Tema 2: Skaperverket er ikke Ɵ l salgs.

Søndag 15. oktober 
Tema 3: Frelsen er ikke Ɵ l salgs.

Søndag 26. november 
Tema 4: Mennesker er ikke Ɵ l salgs. 

Sammenslåing av kirken i 
Rømskog og Aurskog-Høland
Arbeidet med å slå sammen Aur-
skog-Høland kommune og Rømskog 
kommune er i gang, og den pågående 
kommunereformen vil også få 
konsekvenser for kirken. Kirken i den 
nye kommunen vil fra 2020 bestå av i 
alt 6 sokn med hvert sitt menighets-
råd og 1 fellesråd.

Aurskog-Høland og Rømskog har i 
dag hvert sitt fellesråd som blant 
annet har ansvar for ansatte, drift av 
kirkebygg og gravplasser. Disse 
fellesrådene skal bli til ett, og arbeidet 
med sammenslåing av fellesrådsområ-
dene blir ledet av en kirkelig felles-
nemnd. 

Fellesnemnda består av represen-
tanter både fra Aurskog-Høland og 

Rømskog, og nemnda skal de neste to 
årene planlegge den nye administrati-
ve strukturen i kirken.

Arbeidet i fellesnemnda starter nå 
tidlig på høsten, og det er et ønske at 
hele prosessen skal være transparent 
og åpen både for ansatte og menig-
hetene. Det tas sikte på å gi god 
informasjon underveis. Informasjon 
vil fi nnes på kirkens nettsider og i 
Kirkebud.

I midten av september møtes alle 
kirkelig ansatte og menighetsråd i de 
to kommunene til en fellessamling på 
Rømskog Spa. Det blir «start-skuddet» 
for arbeidet med sammenslåingen. Vi 
gleder oss til en spennende prosess!

AURSKOG

Aurveien 2, 1930 Aurskog Tlf.63 86 32 90Aurveien 2, 1930 Aurskog Tlf.63 86 32 90

C a t e r i n g    
&   S e l s k a p s l o k a l e r

www.aurgjestegaard.no
Aurveien 2, 1930 Aurskog Tlf.63 86 32 90
frank@romerikecatering.no

Runar Kasbo
Kirkeverge i Rømskog

Illustrasjonen viser at den nye kommunen vil bestå av 
6 sokn med hvert sitt menighetsråd og 1 fellesråd.
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SLEKTERS GANG

Døpte
Mangen kapell
Henry Granli

Aurskog kirke
Helle Sæther Harlem
Eva Ihlemyren-Martinsen
Alma Sørlie Rikheim
Andreas Ekre Fjæren
Eskil Krog-Nygård

Vigde
Mangen kapell
Marthe Caroline Kamperud Johansen 
og Andreas Johansen
Rikke Munk Kristensen og Aleksan-
der Muggeby Killingmo
Maj Brit Høvik og Andreas Brekken
Trine Hatlestad Ljungberg og Pål 
Sverre Myrvold Hartmann

Aurskog kirke
Gabrielle Alexandra Margrethe 
Bjarnøy og Anders Melgaard Bergersen
Kristine Tvete og Harald-Johannes 
Støvland Bø
Wenche Soknes og Jan Sveistrup
Tonje Wisting Elvestad og Kris Andre 
Lund
Hanne Beate Krog og Øystein Tyse 
Nygård

Aur Prestegård
Gunn Kari Fjæren og Thomas Arill 
Eriksen Frost

Døde
Edith Wahl Lysaker
Mai-Karin Borstad
Tor Olai Haugsand
Vigdis Borstad
Ragnhild Strømsæter
Kari Kristine Rognstad
Reidunn Fredrikke Holmedahl
Britt Vestli

Døpte
Iselin Østreng Johansen
Olivia Mjåland
Amanda Nordby
Emilie Nordby
Aurora Mathisen-Berg
Mari Fagermoen
Eirà-Alise Hübenette Halvorsen
Ole Ludvig Nordby

Vigde
Kari Anne Næsset og Hans Kristian 
Bernhus

Døde
Hans Herlofsen
Per Olaf Nygård
Arne Bjørn Lie
Kjell Vidar Miliansen
Trine Nilsen
Per Tendø

Døpte
Mathias Norum Dahl
Arn Fredrik Røe
Viljar Lunde
Agnes Eid Lie
Henrik Weng Vestbye

Vigde
Iren Beathe Ødegård og Jimmie 
Andrè Jøraas
Elise Smestad Torkildsen og Christof-
fer Huun 
Andrea Haugen og Ingvar Matthijs 
Van Iterson

Døde
Astri Synnøve Karlsen
Gunni Langstad
Gerda Kristine Stokkebæk
Kjell Magnus Vedahl
Gunnar Grønland
Magnhild Kaspara Melleby
Kari Foss

Døde
Einar Hugo Douat
Leif Kolstad

Døpte
Tiril Døskeland Kolstad

Døpte
Vilde Johanne Sørlie Svendsen
Johanna Melnes Vandås
Selma Nygård Westeng
Eline Nymo-Jensen
Hedda Sofi e Ødegård
Isac Skarvang

Vigde
Nathalie Elise Roberg og Stefan 
Viktor Panom

Døde
Edith Kristiane Nordby
Kirsten Oddlaug Pettersen
Roald Fjeld

BJØRKELANGENAURSKOG SETSKOG

SØNDRE HØLAND

LØKEN
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Kapellanen 
som ble forsmådd

DET HISTORISKE HJØRNE

I serien av gamle prestehistorier fra området tar vi denne 
gangen med en episode som gjaldt en av kapellanene i 
Høland prestegjeld. I den lille boka Bidrag til Hølands 
Menigheds og Præsters Historie fra 1866 skriver Gabriel 
Smith Faye først og fremst om de tidligere sokneprestene i 
Høland. Stort sett nevner han bare navnet på de prestene 
som fungerte som kapellaner. Men han gjør noen unntak 
for å få med spesielle historier knyttet til sokneprestens 
nærmeste medarbeider.

En av disse beretningene har utgangspunkt i omtalen av 
Søren Hansen Lemmich, som var sokneprest i Høland fra 
1777 til 1782. Faye skriver forholdsvis lite om ham, men 
er desto grundigere i omtalen av hans yngste sønn, Søren 
Lemmich, som ble kapellan i Høland et par år før faren 
døde.

Ifølge Faye ble kapellanen forlovet med ei datter av 
korporal Jens Heyerdahl på nordre Rakkestad ved navn 
Marthe. Dette endte imidlertid ganske dramatisk for de 
forlovede. Vi lar Faye berette (i modernisert språk): 

Etter en tid fridde en rik gårdmannssønn fra Rødenes, Iver 
Moseby, til henne, og da han som eneste sønn hadde utsikt til 
å arve omtrent 40 000 riksdaler, overtalte hennes slektninger

henne til å slå opp med presten og ta Iver Moseby. Det traff 
seg så uheldig ved hennes bryllup at denne hennes forrige 
kjæreste måtte forrette brudevielsen, men bruden hadde knapt 
fått øye på ham før hun besvimte. Likevel ble vielsen fullført 
etter at hun var kommet til seg selv igjen, men presten forlot 
– straks etter at handlingen var avsluttet – prestegjeldet og 
kom ikke mer igjen. Hun hadde imidlertid ikke stor nytte av 
sin manns rikdom, for han døde etter to års ekteskap uten å 
ha hatt barn med henne, og da hans far også døde uten å ha 
opprettet testamente til fordel for henne, kom sidearvingene og 
tok hele formuen, så hun måtte reise hjem igjen til sine 
foreldre uten større rikdom enn da hun forlot dem. Likevel ble 
hun senere godt gift og levde til en høy alderdom lykkelige 
dager hos sine barn.

Så endte det likevel godt for dattera på Rakkestad, og vi 
får håpe kapellanen ble lykkelig også! I hvert fall forteller 
Faye at han fi kk forskjellige presteembeter og endte som 
sokneprest i Fron i Gudbrandsdalen. Han fant seg en ny 
brud og ble gift med datter til soknepresten på Nesodden, 
og de fi kk tre barn. 

Bjørn Bergsjø

Bildet viser gamle Løken kirke, og det var 
nok der brud og prest hadde en traumatisk 
opplevelse på slutten av 1700-tallet. Bildet er 
fra Digitalt Museum. Fotograf: Elis Georg 
Fahlstrøm. (Fra Panhoffs fotosamling.) 
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ANNONSER

Mobil: 928 41 128 post@aurskogpower.no
www.aurskogpower.no Linåkerveien 23, Aurskog
Åpningstider: tirsdag–fredag 10–16, eller etter avtale

 BATTERIER

Bygdas Husqvarna og Jonsered-forhandler

Gass 10 kg kr. 199,-

ny  eprodukter.no

Tlf. 63 86 32 53

AURSKOG
Aurskog Byggesenter AS – Lierfoss
1930 Aurskog – Tlf 63 85 70 00
E-post info@aurskog.byggern.no

Hemnes Bygg AS

LØKEN OG OMEGN KULTURBYGG (RAKSTAD)

Utleie Wenche og Magne Aamodt
988 16 556 eller 489 54 815
Stort kjøkken og kjølerom
Utstyr til hundre kuverter
Utleiepris fra kr 600,-
Velegnet til alle typer selskaper

Aur prestegård
Trenger du lokale til møter, selskap o.l.? 
Vi leier ut i historiske og koselige omgivelser 
m/godt utstyrte kjøkken. 
Kontakt 920 61 788 eller 
post@aur-prestegaard.no

Stiftelsen Aur prestegård, 
Postboks 30, 1930 Aurskog   –   www.aur-prestegaard.no

leier ut lokaler i 1. etasje på Kløvertun på Aursmoen
(Sanitetshuset). Lokalet passer fi nt for minnesamvær, møter 

og mindre selskaper. For nærmere opplysninger kontakt:
Wenche Martinsen Tlf: 63 86 41 36, mob: 476 87 897

Nye medlemmer ønskes velkommen. 
Følg oss på facebook.

avd. Leikvin 
– en opplevelse i mat og tradisjoner

• lunsj og middag serveres hver dag 

i kafeteriaen • fruktlevering til arbeidsplassen 

• catering • minnesamvær • selskapslokaler 

• møte/konferanselokaler • projektor 

• trådløst nettverk

Lokalene har plass til 80 – 90 personer. 

Åpent mandag – fredag kl. 09.00 – 15.00

Telefon: 63 85 50 70 – Mobil: 472 55 177

e-post: post@jobberiet.no

Aurskog
Sanitetsforening

Butikk
Hemnesveien 220
1970 HEMNES.

Byggevareutsalg
Hemnesveien 92
Telefon 63 85 81 77.

DIN ANNONSE HER
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Åpningstider: 9-23 (9-21)
Telefon 63 86 31 04 – kiwi.aurskog@ngbutikk.no

ANNONSER

Aurskog Farge & Interiør
Telefon 400 05 966

Aurskog Senter HVERDAGER: 10–19    LØRDAGER: 10–16

SIDEN ER SPONSET AV AURSKOG SPAREBANK

Telefon 480 63 173

Aurskog Blomster
Telefon: 463 05 249

Hjertefot
Autorisert fotterapeut 

Annett Simonsen

Tlf. 922 19 658 TIMEBESTILLING

Telefon: 63 85 44 40 • E-post: fi rmapost@aurskog-sparebank.no

Telefon 63 86 35 61

Behandler hard hud, sprekker, 
vorter, torner, fot- og neglesopp

Tlf. 63 86 23 70

Telefon: 63 85 56 60



ANNONSER

Bjørkelangen   Setskog   Hemnes   Løken
www.hsbank.no

Tlf.: 950 00 500

Vi tilbyr: 

sanitæranlegg

Aarstad & Sønner as

Kom og se vårt store utvalg i

SPORTS- OG 
FRITIDSUTSTYR!

- Familiens sportsbutikk -

Sørum Begravelsesbyrå

Årnes Begravelsesbyrå
Tlf. 63 82 88 80

www.nilsengravferd.no E-post: post@nilsengravferd.no Tlf. 63 90 07 70
Døgnvakt • Vi kommer gjerne hjem for konferanse

Begravelsesbyrået
Etabl. 1947

Isis Naturterapi
Aurskog og Sørumsand

Har du: søvnproblemer, sliter med 
fordøyelsen, lite energi, overvekt eller 

«vondter» i hverdagen?

Ønsker du hjelp og rådgiving  slik at du selv 
med enkle midler kan ta ansvar for din 

egen helse?

www.isis-naturterapi.no
Sølvi mob. 91711490  eller 

Ingvild mob.988 94 140

www.bakke-as.no
Nordre Blixrud vei 2, 1940 Bjørkelangen

Tlf.: 63 85 43 40

22
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AMFI Mye å glede seg til. Alltid.

Ditt lokale kjøpesenter
Hjertelig velkommen til

Hos oss får du god og personlig service
STIKK INNOM FOR EN HYGGELIG HANDEL!

Hos Monar

Send 
BJORK
til 2070

Bli medlem i vår 
KUNDEKLUBB!

NYHET!
Bordbestilling 

på
 telefon 476 11 749

Tlf: 63 86 31 20 Tlf: 467 43 842 Tlf: 974 81 667

Tlf: 63 85 55 00 Tlf: 467 43 842 Tlf: 63 85 77 50 

Tlf: 62 69 99 00 Tlf: 467 43 842 Tlf: 63 85 04 00

Tlf: 454 16 103Tlf 454 16 103 Tlf: 63 86 48 70 Tlf: 63 86 48 70

Tlf: 21 07 99 43 Tlf: 21 07 99 43 Tlf: 21 07 99 40

Tlf: 21 07 99 40 Tlf: 23 21 88 88 Tlf: 481 24 879



Finn 5 feil

Vitser

Jesus trøstet disiplene og lovte å sende Den en hellige ånd så de J di i
aldri skulle være alene. Finner du de fem feilene på bildet til høyre?m feilene på bildet til høyrald yre?bildet til høyr

Tegninger: Kari SortlandTegninger: Kari SortlandTT

Tegn en strek fra 1 til 2 og så videre. 
Hva skjuler seg her?

Den prateglade presten 

– En god tale har en godd 
begynnelse og en god sluttt. 

Og de to skal komme
så nær hverandre 

som mulig.

– Mamma, kan jeg 
lese til jeg sovner?
– Ja, men ikke ett

minutt lenger.

Jesus fortalte disiplene 
at han snart skulle 
dra tilbake til
himmelen.

T k f 1 l 2
Prikk til prikk

J f l di i
Fargelegg!

Han svarte: «Du skal elske Herren din Gud av hele 

ditt hjerte og av hele din sjel og av all din kraft og av 

all din forstand, og din neste som deg selv.»

Krabber i aksjon, 
side 2

Pianisten Martin.

Tårnagentene 
side 8

Supersetning
Lukas 10,27

12 
2015

4.-11. oktober

Jakob lurer Esau

Jeg vil glede og fryde meg i deg. 

Jeg vil lovsynge ditt navn, du Høyeste.

Frida er sulten

               sid
e 2

WWJD

       side 8

Supersetning
Salme 9,3

1 
2016

10.-17. januar

Jesus blir båret fram 

i templet

SS
10.-17. januarar10.-17. j

Legg din vei i Herrens hånd! Stol på ham, så griper han inn.

Mennesker på kroken?
               side 2

Sukai 
sier fra!

side 8

Supersetning
Salme 37,5

2 
2016

24.-31. januar

Peters 
 fiskefangst

Sup
uar

Og kongen skal svare dem: ‘Sannelig, jeg sier dere: 
Det dere gjorde mot én av disse mine minste 
søsken har dere gjort mot meg’

Tilbake til Slottsøya 
side 2

Martin Dragedreper 
side 8

Supersetning
Matteus 25,40

13 
2015

18.-25. oktober

Jakob møter Esau 
igjen

Jeg vil glevil gleeJeg v
Jeg vil lo lovJ g

SupSup
din ve

på ham

Salm
per

S l

oktobe

Jesus sier : «Jeg er veien, sannheten og livet. 
Ingen kommer til Far uten ved meg.»

Maximillian til unnsetning! 
side 2

Martin Dragedreper 
side 8

Supersetning
Johannes 14,6

14 
2015

1.-8. november

Jesus vekker opp 
enkens sønn

eded
v

Jeg vil glede og fryde meg i deg. Jeg vil lovsynge ditt navn, du Høyeste.

Skummel 
nykommer!
side 2

Modig tro
side 8

Supersetning
Salme 9,3

4 
2016

21.–28. februar

Mannen som var 
født blind

ede oge og fryg fryyede de de mee

vsynge dynge ditditvsyng t navnvnt navt 

1.-8. novememberer

21.–28. f

Jeg er den gode gjeteren. Jeg kjenner mine, 
og mine kjenner meg.

Lukas til 

Supersetning

3 
2016

7.–14. februar

Sauen og sølvmynten   som ble borte

L

nt

Vi anbefaler 
barnebladet BARNAS!

Denne siden 
er hentet 
fra bladet.

Bestill
abonnement

 på sondagsskolen.no 
eller 22 08 71 00
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